
lntertral Revenuo Servíce

Date: May 25, 2005

MONTPEL IER FOU NDAI"ION
PO BOX 67
MONTPELIER STATION VA22ç157

Þepartment of tlìe Troasury
P. O. Box 2ö08
Cincinnati, AH 45201

Person to Gontact:
RobeÉ Molloy 31-04023
Customer Servioe Representative

Toll Froe Telephone Number:
B:30 a,m. to 5:30 ¡r.rn. ET
877-829-5500

Fax Numbel':
513-263-3756

Federal ldentification Nuntber:
31-1620682

Dear Sir or Madam:

This is ln responso to your request of May 25, 2005, regardlng your organízation's tax-
exompt status.

ln November 1998 we issued a determinatÍon letter that recognizod your organization as
exempt from federal lncome tax, Our records indicate that your organízatÍon is currently
exempt under section 501(c)(3) of the lntemal Revenue Code.

Our records indicate that your organlzatlon ls also classified as a publlc charíty uncler
sections 509(a)(1)and 170(bX1XA)(vl) of the lnternal Revenue Code.

Our recorcls lndicate that contributions to your orgarrlzalion are deductlble urrder section
170 of the Code, and that you âre qualified to recelve tax cleductible bequests, devises,
transfers or gifts under secllon 2055,2106 or 2522 of the lnternal Revenue Cocle.

lf you have any questions, ploase call us at the tolephone numtrer slrown in tlre lreading of
this letter.

Sincerely,

þ**v ¿of,
Janna K. Skufca, Director, TE/GE
0ustomer Account Services
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INTERNÀIr REVENUE SERVICE
P. O. BOX 2508
CTNCINNATI, 9H 45201

FEB ü{@

DEPARTI'IENT OF THE TREASURY

Employer ldent,lflcation Number :

3L-L620682
DLN:

L70533627330L2
Contact Person:

WONNE IJIGGETT ID# 31296
Cont,acE Telephone Number I

(817Ì 829-ss00
Our lretCer Dat,ed¡

November 1998
Addendum Applíesr

No

Jt

MONTPEIJIER FOUNDATION
PO BOX 67 L1.407 CONSTITUTION HWY
MONSPEITIER STATION; VA 229s7

Dear Applleant:

This modifies our leEter of Ehe above date ln \^thich we stated that. you
would be treated as an organization Ehat is noL a private foundatlon unt.ll the
expirat,ion of your advance ruling period.

Your exempE staBus under sectlon 501- (a) of the Internal Revenue Code as an
organlzation descríbed in secÈlon 50r-(c)(3¡ ls stIll in effect. Based on the
informat,lon you submitted, we have determÍned Ehat you are noE a private
foundat,ion wlthfn the meaning of seculon 509 (a) of the Code because you are an
organizatlon of Ehe Elpe described'in section 509(a) (1) and 170(b) (1) (À) (vi).'

Grantors and contributors may rely on Ehis determinaEl.on unless the
rnternal Revenue Service publíshes notice Eo Ehe contrary, However, Íf you
lose your section 509(a)(1) status, a granlor or contributor may not rely on
EhIs deBermination if he or she was in part responsible for, or was avrare of,
Ehe act or,failure Eo acE, or E,he substant,ial or mat,erlaL change on Ehe part of
the organÍzauion Ehat iesulEed in your loss of such status, or if he or she
acquired knowledge that [,he Intsernal Revenue Ss¡¡ice had given notlce Èhat, you
woul-d no longer be classifled as a sect,lon 509 (a) (1) orgänlzation.

You'are required to make your annual lnÊormaE,ion return, I'orm 990 or
Form 990-EZ, avaii.able for public lnspection for three years after the later
of the due date of Ehe return or Ehe dat.e the return is fiIed. You are also
requJ.red Eo make available for pubtic inspecEf,on your exemption appl.icatsJ-on,
any supportlng documenLs, and your exemption letter. Copíee oÊ È,hese
document,s are also reguired Èo be provfded go any índivldual upon writ.ten or in
Person request withouu charge olher Èhan reasonable f,ees f,or copylng and
posEage. You may ful.fill thís requirement by placing Ehese document,s on the
fnt,effiet.. Penalt,lee may be imposed for f allure Eo comply with these
requirements. Additlonal informaLfon is avail.able 1n Publlcat1on 557,
Tax-Exempt Statue for Your Organization, or you may call our Eol.I f,ree
number shown above.

If we have lndicaÈed in the heading of Èhis leEter Èhat an addendum
applies, Ehe addendum enclosed is an integral parE of this letter.

IJeLt,er Lo50 (DOICG)
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I¡FrErui[AIr RAVENïIE SERVICß
ÞTSTE.IC'T DIFECTOR
Þ. o. sox 2508
CINCINNATI,, OE 4520L

Data¡ Ë0! ?,1 l$$0

TIm MON1IFEüJXËR FOII¡IDÀTXON
c/o K¡r$rr,EEN s uurirrr$s
1L4O? CONSIXTOTTON HTõITÍ'¡AY
MONIPHJTER BTÀTION, \rA 22957

DEF.ARTI4E¡ÍT OF fiTË TN"E,A,gI'RY

Eurployer fdentlflcäÈ*on Number:
31-1620682 ¡

Ì)l¡lil¡
17053e94040048

Cont,aët, PetrBon¡'
D. A. DO}NÏNG

ConEðoC Telephone Nunber:
(s7z) Bae'sBoo

AccsunE{ng FerJ.od Endlng:
sêpt,Bnbsr 30

Foundäblou Sbätug Claeglfícatfon:
soe (a) (x)

Adva¡rce Rulfng Perlod Beglnel
üuly 31, 1998

Advanee Rullrrg þerlod Bnds¡
Septembor 30, 2OOz

Addendum Appll"ea:
I'lo

Dea.r Àpp1ÍcanB

Baged on l¿-f,ormatlon you rupplted, and aseumi¡lg you-r operaülons wtll be ae
ebat,ed ln your ap,p11õaElon f,or recógrr{bto$ öf,.exèmptfõn, t¡e have deüermlrêd. you
sre ëKêm[tü fron f,ederal 1¡come tax under aecb{on 501(a} of Èhe fnüernal Revenue
Code as an organizaEj.on deecrfbed 1¡ aectj.on 501(a) (3).

Eecauee yür arê â newly ctreaËed organlzaEi.on, we are noE now maklng affnal determiuat,{on of yol¡f, f,DurrdÀtlon eÈatua under sect,lon 509(a) of t^he Code,
Eowevêtr, we have deÈetmlued Èb^at you öa¡r reaeonåb1y 6xpÈcb to be a publfoly
øu¡rported organ{zat,Iou deecrlbed, ln eecEfona 509(a} (f) and 170(b) {1) (A) (vù),

Accordlngly, durlng an advance nrlfng perlod you wJ-Il tlê EreâEed as a
publfoly øupported organÍraElort, arrd uob ao a Brlvate foundatsion. Th{a advãnce
nt3,Íng perlod beglue and ends qfl bhe daEes øhoun above.

lrtlfh'ln 90 dÀys after ühe end oÉ your advenco rullug perJ.od, yóu rmrst
aend ug ehe l¡f,ormabi"on needsd to d,eEerrui e wheÈher you have neb uhe Eegulrè-
mêñEs of Ehe applLca-ble eupport teaE durfng Ehe advance ñ¡J.kig perfod. If, you
eeta.blfEh bbat, you har¡e bees a publ.J.oly supportgd orgaü-tzatJ-on, we wLll, claegj.-
fy you aF a secEi.ou 509(a) (11 .or 509(al (2) orgÐrlzätfon ae long aa you conElnue
bo neet the requLrements of bhe a¡tpLlcabLe oupporb EesE. If you do not meet
bhe pubLfd sulpörE reguLrementa durLng Ehe advanoe nrlfng perÍod, we wfIJ.
olasøffy yÒrr åd a pr{vate fòundaÈfon for f,uture perlods. Alao, df, ne claouC.fy
ytu as a prlvate louudqcfø, r*e vlll Ereat yöu aE a prJ.vat,e f,oundatlon Êront
your beglnn-{.n{f date .,for ¡lurposes of, seotion 5o7 (d) a.nd 4940,

Grancors and eonbrllnrborp nay rely on ru.r dëtserrnfnatfon that you are not a
pr¿vaBe foundaÇ{on untfl 90 daye af,ber Bhe e¡rd of yout adva¡ce rullng Berlod.
If ydu se:¡d ue tho rcqulred l-uf,ornraElon wfbhin Ehe 90 daye, gtanbora and
oonLrJ.buEorø may contlhue Éo rety o¡r Ehe adrrance deeernf$åt1õn uqtstl'we make
B ff¡ra1 datennlnatlotr oÉ your foundati.on sEabus.

If we ¡rublfah a uotfce lrr Uhe lutetnal Rovenue Eulletûr sEåglng thal se

LstcBr 10AS (DO/CG)
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TBE I..TONtPETJTER FOIÍNDATTON \

Õrted organlzat,lon, gøant,ors alrd
bfon af,ter ehe date we publleh the

staeus ae a publfcly eupporbed organl-
ø reoponsfble f,or, or waa aware of, bhe

m,îv Eor.-rery on Ehds deue¡rïdnar{on r"åå üf,Yo}i:t.;t*f,Ë'ä"Ë*ål"iårm: €å'ã:Ë.
å1"9,- !'f a gËantor otr contrLbuEor learned ehau we ha¿ gt"vên nocüoã EbaE you
vrould be tremoved Êrom claseJ.ffcaÈ,Lon ao.a publlct"y aupforted organlzaEfoír,-t¡e1
tshat.PersoÃ mÁy nöb rely cn bhfs determlnaÉLon ae-of üËe cl,ahe bä or she
acquired such fiñowletlge.

- If, you change your âourceB of, oupport, yor¡-r lruspoEeãr eharacber¡ or mebhodof, operatlon, pleaee IeE us know Eó rde oan cóualdÁr Ëbe eif,act, of drå chang;--ãnyour eïcttpf sùatus and f,oundaÈj.on ÊtACuß. If you amend Sour org¡îtizaElonal
doelunelb or bylawar-pleaee serrd us a eopy of uüe ameuded-docun¡eñu or fyfãwã.ÄIeo, leE ua lsow atl changee lu your naine or add¡eas.

Ae of, ilänuary 1, 1994, vou.are llable f,or aocfal oecurl,uy tsaxee undèrthe Federar rueurance conBrfbuefonF Act on amÞuûcs oÉ 9100 Ötr mor6 you pay Eo
each of your employëBn during a caleudar yéêË. You åre noE, ttable ior tUå, uax
lmpoaed u:r{e¡ the Sederal Unem¡rloymeat Ta:¡c, AÇt (FÛTA) .

OrganJ.zatlons Lhat. åre Éóc-prlvata foundatlous are not aubJecc to bhe prí-
vate foundat{on exci.se baxes under thapEer 42 af, Ehe l¡rÈosnal Revenue code.-
Sowever, you ara Boh äutsfinåElcally exemBb frorn obher federal excLge Eaxee. If
$ou lnve åny queeÈlons about excfue. employmeaü, oË oBher fedsral" eÊxes, pleaae
leb ug lcaow.

Donorg may deducb contrfÞuËJ.ons to you aa provJ.ded ln Eect,j"olr l?0 of, the
InEernal Revenue Codo. Bequesbr, legaoleo, devises, Eranafera, or glfbr Eo you
or for your use are daducÈfble for Federal eÉt,auB and gitt ta:t In¡rposee lf, chey
meeb Elre applfcable provleionø of, aect,l,ons ¿055f zl.oít and 25ZZ of, Ehe Code.

DonorB rnay deducE coüErlbutj-ous uo you ouLy to bhe e:(uedt h,haÈ tholr
contrlbuElons are glfEs, yLLh no oonaJ.d,araElc¡n recelved. TJ.okeE purcbauea and
afml"Iar payrnenLË ln eonJuncEfon wIEh f,rrnd¡aiafug êvents nay noE neceuøarlly
qualtf,y es dêducbùble cont,rlbutfous, d.epeudlug otr tshe clreumsba!,ces. Seveuue
RulLng 67-2e6, ¡rubllehed tn cumnrlaþlve Bulletln L9Ê7*Z' on påge 104, glveo
gruJ.dellnea regardl,nE when Haxpayere may deducÈ paymerrt,s Eor admJ.ssJ.on uo, or
obher BarclefpaËLon J.u, fr:.nd¡aùefng ðcBtvdbl.es for oh'rfby.

You are noe requ-Lred L,o f lle Forrn 990, Retur"n of, organ{,zåELorr BxenrpE Ërom
Ißcorng Tax, ùf your g:roÉrs recelpEr eaal yeåË are not¡Ttally 9251000 or leø¡r. Í,f,

. yûu teceJ.va a Born 990 package ln Bhe ruall, rtqlLy äctach the label provfded,
check the boxrJ.u the he-adj-ng bo lndlcate tl1ÃB youtr ilrnl¡al gtoae receiptn are
aotmal3.y SZS,OOO otr 1ea6, and afga t¡¡ë rÊtu¡dn. Because yo'u wllL be U,raatêd aB
a Bublfó ofrailty for racur:e ffll¡rg [ru¡E¡oË€s à¡xlrgt your énufre advarice nrtJ.ng
perJ"orl1 1mu ohou!-d fl.Le Fórm 990 foÉ eaeh yÊaf ln your advance rullag BerLod
b,hat yotr exceed hhe $25,000 ffltng bbrerhold svén l.f youÍ soru-Éceg of BuI,port,
dc nou ãät,fsf,y ehe publle supÉoËb uÉÉe, dpeèff,i.ed J:r tshe hea.I{.ng of b.hfe l6cùêr.

L¡etter 1045 1¡n/CC)
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TEE MONTPEI¡Iffi. FOUNDATÍON

Íß a returû lB requiTed, lÈ rrmat be ffled by che tSEh day of Uhe ftfbh
nrontJr afbes bhe end of your dny'rräJ. accor¡ntlng ¡rerf-od. e penalhy of $20 a daylo charEed wheu a rËtu:m ls f,fled ].ate, unless-Eheye le rãaeona-ble cause f,or'
Ehe delay. Eövlévêr, Bhe marirnrm peraltsy charged, carr:xot exceed $10,000 or
5 percent, of, your girorn r€celpts gor
organldaËlo¡rs lt-ttlr grosÉ recelpba exc
Ís $100 per day FsË Tettuã., nnlera th
the ¡naxlsun penalty for an organdzatl
$!,0001000 øhaII not s:ceeed f,so,000,
rËtur¡r Ls noe eoTnplet6. Bo, Bleaøe be su:ce your rêcur¡r 1ø oorrrplete before you
ftle 18,.

You are not requJ"red Eo f1le f,ederaJ. lncomå ba)¿ rêtìlana unlese you are
eubJect' to bbe tax ûÈ u¡ralatød bupireaE Lacorue under sectLon 511 of-Ehß Cocle.
IÊ you are rubJedt Eo uh{e tåx, yóu rrugu fûle an l"neorne tilK rêtunr on Form
990-Tr BxençtE Orgar..tzatfoa Euelueps fncome Tax llegurfl. Iu Èhle leü,ber we are
Eot, determi,nfng: çhetber any of you.r Bseneuu or proponed aaËJ.vlLíeË are urrre-
laced ceade or buefnegn aE def,lned ln sect{on 513 of tstre Code.

You a¡o requLred bo malte youf, annual rèturn avaJ.lable for ¡rub1tclnqpectùsn f,or Ehree yearã after Ehe ratrrrn Ls due. You are aløo requlred bo
m¡ke aval.Lable ¡r eopy of yuur Ðrerulrti"on applJ.catf.on, any supporblns docurrtent,o,
and thie êxernptlotr tètter. Faiture Ee rnake rJrese dosumenta avai.Lable f,or
publlc tn¡¡pecffon nãy gu-bJecÈ you to a Beualby of $20 per day for each day
Ehere ls a f,allürë go corn¡lIy (up bo a maxi¡mr¡n of $x0, 000 In Ehe caee of an
anuual regun).

Vou ueed an em¡lloyer lde¡rclf,{oagLoa nunber oven tf you have_no enployeea.
Xf au enqrloyer t¿enui.gicat{ou aumher wa.e nots euEered otr yor¡¡ aBpllcatlod, Ne
rlll" aenfgra a uurnber Eo you aud aóvLEe you of, LÈ,. Pleaee use thab number on
all returng you flte a¡rd-l¡ all eorreopondeuce wiEh che luüernal Revenue
$e¡vùaa.

flhJ.a nrlfng Le bÉsed oa Ehe und.ersËãìrding that bhe maJori.Ey of, Y!ur.
Board of Dlreotors ÞrùI1 bs uon-øa1arÍed and çill uots be relêged to salasfed
puraounel or Eo partfaa pror¡Idlng serrlces. XE le alEo based on the under-
ãtan¿Lng thae pa-läïfed ti¿IvJ.drralg ëä,unot, vobe sn Ebelr own õompensaülon aud
tbat compensatf,ilt decisforË wII} bs Elrds by Ebe boatd.

.Íf yotr ¿tsc'ãlbute firnd.e Bo lndi.vtduala, you ehould keep cage hlecorj"es
ql ogee of aeLec*
El fJ.eerg, of'

, 60 n recfuaB Rêvenue
d lsd.j.vldu l¡g

56-304, C.B. 1956-21 paga 306.)

If ne sal.d dn the headd¡g of, thld letter Ohat, an addendum ap¡rlfett, bhe
addendum enclosed ls an tntegr.al Bart (f þh{E LeEter.

r¡etùer ]"045 (DO/CGI


